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Opgave 2 
 

 5 maximumscore 1 
76.424 − 76.641 = € 217,- negatief 
 

 6 maximumscore 2 
Volgens Artikel 1.2 bezit SDSO volledige rechtsbevoegdheid, dus zijn de 
bestuursleden niet hoofdelijk aansprakelijk. 
 

 7 maximumscore 1 
13.500 × 1,039 = € 17.614,-  
 

 8 maximumscore 2 
De jaarlijkse aflossing van de lening is 900.000 - 875.000 = 25.000. 
Totaal is er afgelost 1.000.000 − 875.000 = 125.000. 
De nieuwbouw is dus 5 jaar in gebruik. 
 

 9 maximumscore 1 
60.000 − 5 × 5.000 = € 35.000,- 
 

 10 maximumscore 2 

0,03 × 875.000 + 6
12

 × 0,04 × 15.000 = € 26.550,- 

 
 11 maximumscore 4 

(alle getallen in euro's)  
 
Vaste activa per 30-06-2008 1.445.600 
Vaste activa per 30-06-2009 1.384.256 
Saldo      61.344 
Verkopen vaste activa        4.458 
Investeringen vaste activa              0 
Totaal afschrijvingen      56.886 
Afschrijving exclusief nieuwbouw      12.348 
Afschrijving nieuwbouw      44.538 

 
 

- 1 -



Eindexamen m&o havo 2010 - II

havovwo.nl

▬ www.havovwo.nl        www.examen-cd.nl ▬

Vraag Antwoord Scores

 12 maximumscore 2 
Verwacht saldo van de baten en lasten van de nieuwbouw voor het 
boekjaar 2009-2010 (alle getallen in euro’s)  
 
Baten Lasten 
Huur 
(vraag 7) 

17.614 Interestlasten 
(vraag 10) 

 
26.550 

Bijdrage 
hoofdsponsor 
(vraag 9) 

 
 

35.000 

Afschrijving 
(vraag 11) 1) 

 
44.538 

 
Negatief saldo 

 
25.874 

Diverse lasten 
(informatiebron 4) 

 
  7.400 

 78.488  78.488 
 
noot 1 Omdat de afschrijvingen jaarlijks gelijk zijn, zijn deze dus gelijk aan die in het 
boekjaar 2008-2009. 
 

 13 maximumscore 2 
De noodzakelijke contributieverhoging moet minimaal 

−25.874 432
174.720

 × 100% = 14,6% zijn. 

 
Opmerking 
Geen rekening houden met eventueel ‘verkeerd’ afronden. 
 

 14 maximumscore 3 
• Aanwezig zijn 800 van de 1000 leden. Dat is 80% en groter dan het 

benodigde twee derde deel                                                            1 
• Van de 750 geldige stemmen zijn er 380 (750 – 370) voor en dat is 

meer dan de vereiste helft                                                              1 
• Het voorstel van het bestuur zal aangenomen worden 1 
 
 

- 2 -




